

PRECIOS DE SUSCRIPCION		
Huesca, mes	2 pesetas	
Fuera	Trimestre	6 »
	Semestre	12 »
EXTRANJERO, AÑO		45 »

ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES

El terrible azote

La langosta en los campos

Las noticias que recibimos dan cuenta de la invasión de la langosta en nuestra provincia son cada vez más desconsoladoras.

Como una inundación de turbias aguas, extiéndose las nubes incontables del voraz y destructor insecto.

Nos hemos de ocupar, a toda hora, con el interés que merece tan grave asunto, de esta plaga ruinosa.

Queremos hoy reproducir párrafos de una carta que el señor marqués de Casa Pacheco, tipo clásico del prócer español y modelo de agricultores entendidos, nos dirige a este propósito.

Lean detenidamente nuestros suscriptores, los campesinos todos, que lo que sigue no tiene desperdicio:

«Vengo leyendo con interés, la campaña iniciada por ustedes para ver si de una vez se acaba con la langosta, que si en tiempo de nuestros padres pudo explicarse su persistencia, dados los escasos medios con que se contaba entonces, imposibles de vencer las grandes invasiones, hoy con los conocimientos y medios que la inteligencia y la industria ponen a nuestro alcance, considero su persistencia consecuencia única del abandono de todos.

Ya que en el presente caso de ustedes es la iniciativa para lograr los medios necesarios con que combatir los presuntos daños a percibir en la primavera próxima, creo que no deben concretarse sólo al Alto Aragón, sino recibir el concurso de los agricultores de las demás regiones que al igual de ustedes ven sus comarcas invadidas y sus campos destruidos, como ocurre también en esta provincia.

No basta que unos pocos hagamos eficaces campañas de invierno, las complementemos con las de primavera, hasta extinguir por completo el insecto, como yo lo he efectuado el año actual, si el abandono de los demás me impide recoger la recompensa, encontrándome, como pago al cumplimiento de mis deberes, con mis siembras destruidas por la criada en otros predios y una ruina enorme para el próximo año, con gastos extraordinarios si he de levantar todos los valdíos y sostener a pie de campo el ganado de renta cuando, si a su tiempo, cada uno hubiera cumplido con su deber, la inmensa mayoría nos veríamos libres de estos contratiempos.

Es preciso también que el Gobier-

no, no se concrete, a acordar cada año, por lo general tarde, un crédito que la mayor parte de las veces no llega a tiempo, aparte de que por su pequenía y por acudir a todas partes para ninguna es suficiente, resultando a la postre inútil.

Sería preferible, que puesto que la gasolina es un gran medio de combate, la pusiera a nuestra disposición para estos trabajos, libre de derechos de aduana, pues cuando la plaga se presente imponente, con gasolina a 80 céntimos litro, es inútil intentar nada, pues vale más lo que en ella se gasta, que lo que a lo mejor puede recogerse.

Llevamos ya años padeciéndola, y que yo sepa, sólo las iniciativas del señor Lapazarán y del señor Morales, son las que han llevado los lanzallamas al campo como nuevo procedimiento.

Por Fomento no se ha pensado siquiera ni un momento en hacer un concurso, en aplicar los de la guerra europea modificándolos si era preciso. Estudiar igualmente el empleo de gases o sustancias corrosivas, cualquier cosa menos las zarzas rayaderas y bultones, que si aplicados contra pequeñas manchas, su resultado es favorable; cuando éstas toman carácter extraordinario, no pueden dominarla, y precisamente en estos últimos medios, es donde yo veo la base para una activación eficaz.

Acabo de ensayar un lanzallamas Biosca con langosta alada, aprovechando las horas de la madrugada y atardecer y, sin considerarlo perfecto, ni mucho menos, he logrado extinguir un manchón grande, con una economía notable de gasolina, y creo que con aparatos de esta clase y equipos bien preparados, mas un combustible económico, por grande que sea la cantidad de lo que nace, como ésta no sale de una vez, se la iría matando a medida que deja el canuto.

Para ésta como para todas las epidemias que se presentan en nuestro país, lo que se precisa es estar preparados bien y no dejarlo para última hora, improvisarlo todo y malgastar un dinero que con tiempo y bien empleado daría óptimos frutos.

En el presente caso es lo que debemos intentar todos los efectos dañinos de la actual plaga,

Marqués de Casa Pacheco.

Vulgarización científica

La tos ferina o coqueluche

La coqueluche es una enfermedad eminentemente contagiosa, y de larga duración y de síntomas tan fatigosos, que causa honda pena ver a los enfermos atacados de ella en pleno acceso de tos.

¡Cuántas veces hemos interrumpido el paso al ver un niño que, presentando la tos, suspende sus infantiles juegos y busca apoyo en la pared con anhelante cara y profunda inspiración, que se traduce en golpes de los corridos y quintos, con el característico ruido de silbato al coger el niño nuevos alientos, y que da por resultado el arrojar un espanto rojo, sanguinolento y espeso, quedando el niño abatido, lloroso y triste.

Este es el cuadro asustante de la tos ferina, que tantas reliquias puede dejar en los organismos infantiles y que debe merecer toda la atención de

las madres cuidadosas y de médicos timoratos y celosos. Tiene este estado patológico la propiedad (como el sarampión) de propagarse y contagiarse cuando comienza su desarrollo en el niño y cuando apenas la familia ni el médico se han podido percibir de su presencia en la casa; de ahí el que, cuando el niño tose con su tos convulsiva, corrida y característica ya ha podido contagiarse a sus hermanos, a sus camaradas de colegio y a sus amiguitos. Conviene que esto sepan las familias para que cuando noten a sus pitucos con tos nerviosa o rebelde, fiebre, catarrito, estornudos y coriza, llamen al médico el que con su sana práctica comprobará el diagnóstico fijo de la tos y el catarro, aislando al enfermo coqueluchoso y evitando el contagio al resto de los de casa.

«Que el médico necesite presentarse a un ataque de tos, para cerciorarse de la clase de que se trata? Pues él procurará un acceso coqueluchoso por la garganta en su parte anterior o introduciendo en la boca del niño y tocándole la campanilla con un pincel o una cucharilla; el niño toserá, desvaneciéndose dudas.

Cerciorados de que es tos ferina de lo que se trata, merece poner toda atención para evitar el contagio primeramente y para tratar y curar la enfermedad después, porque es una dolencia traidora por sí y por las complicaciones funestas que acarrea.

Para evitar la propagación debe aislarse al enfermo y no permitirle salir a la calle por diez o quince días que permanecerá recluido en habitación bien soleada y en la que se desparasará por el suelo gotas de una mezcla a partes iguales de «guarrás» (esencia de trementina) y «sal cilato de melilo», que embalsamarán el ambiente. Hasta que la tos deja de ser intensa no debe acudir al remedio abusivo de cambio de aires contraproducente en el primer período para el enfermo y nefasto para la región donde va, si está indemne de coqueluche.

Respecto al alivio y curación de ésta, hay que advertir antes a la familia las complicaciones graves que pueden sobrevenir si no se observan metódicamente las indicaciones del médico. Los esfuerzos de los que pueden producir hernias, hemorragias e infecciones involuntarias, y si no se tiene cuidado de que cuando el niño tosa no le dé el aire de frente, o se barre alrededor de él en ese momento sobrevendrá una «pneumonia», a la que está predispuesto, «bronco neumonía» muy grave y casi mortal de necesidad.

Por eso y porque hay pocos niños que tengan la suerte de librarse de las garras de esta dolencia infantilida es por lo que son muchísimos los remedios recomendados hasta el día como curativos de coqueluche: «Sueños, vacunas, auto vacunas», o principios elaborados con las mismas secreciones del enfermo «jarabes», «gotas», «inhalaciones», «pulverizaciones» etc., pero tanto remedio hacen sospechar en la eficacia de todos; no obstante esto, ya se afina la puntería y se da en el quid.

Los preconizados medicamentos y tan usados por todos, la «belladona», el «bromoforno», la «fanocla», el «agua fluorofornada», etc., son farmacos peligrosos porque pueden producir un descuido narcosis, contracciones populares, erupciones, etcétera, y el «bromoforno» por lo pesado, baja al fondo de los frascos que lo contienen y si por olvido no se agitan éstos en las últimas tomas irá todo y ocasionará trastornos graves.

Bien manejadas la «drosera», «lobelia» y «grinaldia», pueden curar con facilidad la coqueluche, pero bien manejada como ocurre con el llamado y conocido «JARABE BEBE», con cuyo jarabe ha obtenido curaciones inmediatas el eminente catedrático catalán Dr. Oliver, y que también refleja en sus maravillosos estudios científicos de la Prensa profesional. El doctor Crovetto cita otra porción de curados con esa racional fórmula y nosotros lo empleamos con éxito en la práctica diaria.

Doctor AMALAG.

Príncipe Carnaval (Foxtrot martillos, Tango argentino, Serenata)

De venta en la Librería de Viuda de L. Pérez, Ramiro el Monje, 35. Huesca.

Lea usted «La Tierra»

Exito, éxito, éxito

LA VERBENA DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

¿Pero va a haber verbena esta noche con el tiempocito que disfrutamos?

Esta pregunta nos la hicieron algunas personas, muy pocas, que conocen de qué somos capaces los humildes plumíferos de la Asociación de Huesca.

—La verbena se celebra con frío, con agua y con nieve, porque así nos lo han rogado las señoritas todas que por la mañana visitaron el local destinado a la fiesta.

Nos preciamos de ser buenas personas (no es inmodestia) y de no haber cometido delito alguno, para que los elementos se pusieran en nuestra contra dispuestos a estropear la labor, ardua e intensa de los organizadores del baile de anteañoche y de privar a nuestras bellas paisanas del rato agradable que sin duda pasaron el domingo.

Pero ellas por una parte y nosotros, secundando satisfechos sus deseos por otra, el proyecto tuvo cumplidísima realidad, quedando unas y otros encantados de la brillantez que revisó la fiesta.

Antes de insertar la relación de las señoritas que asistieron habremos de permitirnos la noble satisfacción de dar al lector la impresión personal que nos brindó la verbena. Como era de esperar, las mujeres inundaron el local con la música de su risa y la gentileza de sus encantos. Hubo los nombres que no pueden faltar en ninguna de nuestras fiestas verbeneras y han puesto en nuestras demitis oscenses un alto prestigio de belleza y simpatía. Si recordamos alguna Pepita, Elvira, Carmen, Isabelita, Felisa, cuyas siluetas parecen arrancadas de un libro de versos orientales o de un motivo musical de Granados, no vacilaremos en afirmar que el conjunto de la pista durante los bailes era de un insuperable efecto artístico. En el ambiente, bajo la grata arborescencia de los árboles, congregábanse grupos de lindas señoritas. Lucían con magníficos destellos los ojos negros, con fulgores de acero, de Angelita, Sabina, Amparo, Luz, Asunción, Manolita, María Luisa, María, Rosita, Paquita, Mercedes, y tantas otras que no recordamos deslumbrados por la impresión todavía reciente de la fiesta.

El castizo mantón de Manila tuvo en la verbena un soberbio templo de adoración. Las sacerdotisas, eran de la impecable gracia de Engracia, Anita, Pilar, Florinda, Josefina, Conchita, y... en resumen, la mayor parte. Al encanto políromo de los tocados sabiamente dispuestos, hay que añadir la belleza poética de los claveles rojos gentilmente prendidos en la noche de los cabellos negros.

Véase en cuarta plana el anuncio de Pedro Lagüéns (hijo) Barbastró.

Dr. LOPEZ BUERA
Antiguo médico agregado al servicio para tuberculosis del Hospital Clínico de Barcelona

ENFERMEDADES del APARATO RESPIRATORIO INTRATORACICO - Rayos X - LABORATORIO de ANALISIS CLINICOS

Plaza de Aragón, 6, pral., ZARAGOZA Consulta de 3 a 5

ASOCIACION DE LABRADORES Y GANADEROS DEL ALTO ARAGON

Aviso a los asociados

Teniendo esta Asociación que gestionar la compra en común de abonos para la sementera próxima, ruega a sus asociados que, lo antes posible, formulen sus pedidos a las oficinas, para evitar los descuidos que a última hora no se pueden remediar, con grave daño para los interesados que no tienen en cuenta la gran ventaja de acudir a tiempo. Oficinas; Mercado, núm. 12, principios.

roso teniente coronel, primer jefe accidental del regimiento de Artillería don Juan Mantilla y otras autoridades. Para todas ellas nuestra más profunda gratitud por la simpatía con que acogieron nuestra idea y las facilidades que pusieron en nuestro camino para su más satisfactorio cumplimiento. Hacemos extensiva nuestra manifestación de reconocimiento al joven y celoso alcalde don Pedro Sopena, a los amables señores que integran la Junta del Círculo Oscense, al respetable coronel de Artillería don Cecilio Bendito, al bizarro comandante mayor del 10.º regimiento de Artillería don José Alvarez, al digno presidente y al competente secretario de la Diputación provincial don Manuel Bafalla y don Rafael Acevillo, respectivamente.

Nos ayudaron con su valioso concurso las sociedades recreativas La Bohemia, Goya y la Musical.

La instalación eléctrica que tantos justos elogios mereció del público estuvo a cargo de nuestro querido amigo y compañero de Asociación don Ildefonso San Agustín Mur y el exorno del local fué dirigido con notorio buen gusto por el conocido dibujante y amigo de todos nuestros afectos don Ramón Acín.

En el sorteo de los cinco artificios abanicos que se regalaron a las señoritas salieron favorecidos los siguientes números: 22, 173, 186, 74 y 37.

Las favorecedoras pueden pasar a recogerlos por las Redacciones de «El Diario de Huesca» o LA TIERRA.

Los abanicos llevaban inspiradas dedicatorias de nuestros queridos compañeros en la Prensa don Manuel Casanova, don Manuel Banzo, don Ernesto Banzo, don Ramón Acta y don Ramón J. Sender.

De sociedad

Se encuentran en ésta pasando las vacaciones con sus familias los maestros nacionales don Ponciano Baldellou, don Eustasio Chic, don José María Gracia y don Gregorio Barrio.

— Saludamos ayer a nuestro considerado amigo don Demetrio Segura, párroco de Arcusa.

— Después de haberse sometido a una difícil operación, realizada con el más satisfactorio éxito por don Alfonso Gaspar, médico militar, ha entrado en período de franca convalecencia el reverendo Padre jesuita don Angel Calonge.

— Celebramos tan deseado restablecimiento.

— Para su hijo el culto catedrático de la Escuela de Comercio de Gijón, nuestro distinguido amigo don Joaquín Cereceda de la Quintana, pidió ayer la señora doña Constanza de la Quintana, viuda de Cereceda, la mano de la señorita oscense María del Carmen Marquines, hija de nuestro querido amigo don Félix, notario de esta ciudad.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

Se ha señalado la fecha de la boda para el día 25 del próximo Agosto.

— Felicitamos cariñosamente a los novios y a sus respectivas familias.

— Para Ansó, donde pasará unos días, marchó Pilar Oliván, acompañada de su tío don Gregorio Aznar y su esposa doña Eloisa.

— Por don José Artigas y para su hijo don José Artigas Fargas, comerciante de Lérida, fué ayer pedida la mano de la señorita oscense Clotilde Oñet Pena, hermana del joven industrial y buen amigo nuestro don Ramiro.

Con tal motivo entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda se celebrará en el próximo otoño.

Enhorabuena muy cumplida.

— Pasó ayer el día entre nosotros, nuestro querido amigo de Zaragoza, don Eduardo Baeza.

Pérdida de una cartera conteniendo cantidad de importancia y varios documentos a nombre de Mariano Madurga, en la carretera de Huesca a Zaragoza. Desvolvierá en el Garsga Bescós, de Huesca. Se gratificará espléndidamente.

¡LABRADORES DE ARAGON!

Vuestras viñas os rendirán siempre espléndidas cosechas, si las asegurais.

Vuestros graneros serán incombustibles, si los asegurais.

Vuestros olivares no conocerán mal año, si los asegurais.

Vuestra hacienda no quebrará, si la asegurais.

NO PERDAIS EL TIEMPO, PODRIA SER TARDE

ONCE años de éxito constante es la mejor garantía que podéis soñar.

SEGUROS AGRICOLAS

-:- La Agrícola Española -:-

SUBDIRECCION DE HUESCA

SAN LORENZO, NUMERO 15

GRAN REBAJA DE PRECIOS

en Panes, Driles, Sargas para camisas, Vichys, Damascos colchón, Géneros de punto, Hules, Bordados, Funtillas, Calcetines, Cintas, Toallas, Boinas, Velos, Servilletas, Manteles, Mantillas, Fajas, Tirantes, Pañolería, Corsés y toda clase de tejidos, en inmejorables condiciones de precio y calidad en el

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga

Coso bajo, 103

HUESCA

BOCA Y DIENTES

Dr. Pellicer

Médico Odontólogo

Vega Armijo, 5, pral.

HUESCA

Grandes Talleres

Mecánicos

Construcción y reparación de toda clase de piezas y maquinaria en general.

Ovidio Rio, Huesca

FABRICA DE MOSAICOS

— DE —

Cristóbal Castells

Especialidad en Depósitos y Lavaderos de Cemento Armado, Fregaderas y Peldaños de Granito y toda clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Yeso.

CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7
Al lado del T. Odeón, HUESCA

¡AGRICULTORES!

para intensificar la producción emplead los

ABONOS

de la

Sociedad Anónima Cros

la que os dará facilidades para que podáis recibirlos a tiempo evitando las dificultades de los transportes.

Depósitos en esta provincia en:

Huesca, Barbastro, Béjar, Sariñena, etc.

Para las compras dirigidos a su representante

Mariano Urroz

Calle Coso Alto, número 37, HUESCA

El trillo Salamero

Varios son los sistemas de trillos conocidos para el corte de la mies; pero ninguno de los hasta ahora empleados ofrece las ventajas del TRILLO SALAMERO. La aceptación que ha tenido entre los más importantes labradores del Alto Aragón, bastaría por sí solo para proclamar su importancia.

Solidez en la construcción

y poco esfuerzo dinámico en la tracción; organismo sencillo y de fácil reparación; desgrane, corte y machaqueo de la mies completo y simultáneo, dejando la paja suave, sin auxilio de otro instrumento; que el corte de la mies se verifique en el aire, previa elevación de la misma por el mecanismo encargado de ambas funciones; que su coste sea abordable para la generalidad de los labradores, resultando la

operación barata

en relación con el trabajo ejecutado, son condiciones o cualidades necesarias en la perfección de esta clase de aparatos o instrumentos agrícolas.

EL TRILLO SALAMERO

Sancho Ramírez, número 14, Huesca

III III III III III III

GRAN ESTABLECIMIENTO

DE

Ultramarinos y coloniales

Pedro Lagüéns (HIJO)

En vista del favor, creciente cada día, con que el público distingue a esta casa, hago saber a mi numerosa clientela que dispongo de grandes partidas de

ARROZ, FIDEOS, PASTAS PARA SOPA, MANTECAS, GARBANZOS, EMBUTIDOS, JAMONES, LATAS DE LECHE, DE CONSERVAS, QUESOS, GALLETAS, CHOCOLATES, ETCETERA, ETCETERA.

BACALAO A PRECIOS INCREIBLES

Todo ello a precios ventajosísimos, como puede comprobarlo todo el que compra en este establecimiento.

GRAN TOSTADERO DE CAFE

PLAZA DEL MERCADO, NUM. 2 BARBASTRO

¡AGRICULTORES!

Estamos en la época de adquirir

NITRATO DE CHILE

100 kilogramos, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 kilos de trigo y 400 de paja.

Almirante, 19-Madrid

En liquidación. Barato

Comercio de Tejidos y Confecciones

— DE —

FERNANDO GUILLÉN

Padre Huesca, 2 y San Orencio, 19 (Cuatro Esquinas)

Atendiendo al beneficio del público esta casa cotiza todos géneros con la gran baja de precios.

Bueno es probad y consultad precios

En Panes, Driles, Lienzos, Retores, géneros blancos, Cochas, Sabanas, Colchones, Crepés, Mantelerías, Toallas, artículos de punto, Lanas, Sedas, Lenillas, Gabardinas, Mantas, Camisas, Medias, Calcetines, Pañuelos, Carteras, Lijas y Tirantes.

Sección de Camisas a la medida a cargo de la casa Ducay de Zaragoza.

SUSCRIBASE A

“LA TIERRA,”

periódico de información

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc

EL GENERAL BURGUETE, A AFRICA

SE APRUEBAN EN EL SENADO LOS PRESUPUESTOS DE MARRUECOS

El miércoles marcha a Ceuta el Alto Comisario. Conferenciará con Liautey sobre el régimen de protectorado francés. Los generales Villalba, Olaguer y Burguete visitan al Rey. El señor Chapaprieta pronuncia un interesante discurso en el Senado con motivo de la discusión de los presupuestos de Marruecos. El problema de Tánger en la Alta Cámara. Los jefes militares felicitan al jefe del Gobierno al encargarse accidentalmente de la cartera de Guerra. Noticias oficiales de África. Parece que se desecha, de momento, la idea de repatriación de tropas.

COMENTARIO

La situación

Después del discurso pronunciado por el general don Dámaso Berenguer en la Alta Cámara y de las incidencias a que dió lugar, incidencias que colocaron a hombre tan ducho y tan avezado en las lides parlamentarias como el señor Sánchez Guerra, en trance difícilísimo, de que no pudo salir airoso; ha quedado el Gobierno indiscutiblemente quebrantado. La dimisión del ministro de la Guerra no es más que un episodio, algo así como los prolegómenos de lo que forzosamente ha de sobrevenir.

Sabido es que dada la actual composición de las Cortes el partido liberal conservador no puede actuar con el necesario desembarazo como no sea contando con el apoyo de sus afines y con la benevolencia de los elementos liberales.

Estos parece que, de momento, no sienten la acucia de la sucesión, que en las actuales circunstancias no es el Poder una breva, sino algo por demás espinoso y difícil.

La actitud del señor Cierva en el Congreso y la del señor Goicoechea en el Senado, poniéndose de parte del ex Alto Comisario, dicen bien elocuentemente que, al menos ahora, no puede contar el señor Sánchez Guerra ni con la colaboración ni con el apoyo de mauristas y ciervistas.

Así las cosas, la prolongación de la

actual etapa parlamentaria, podría dar origen a algún serio conflicto, que pusiera al Gobierno en trance de fulminante dimisión.

Ello de un lado y de otro el que no hay grandes deseos de ultimar lo de la ordenación ferroviaria, induce a creer a muchos que no ultimarán tan interesante asunto y que procurándose acabar rápidamente con la cuestión de presupuestos, se dará cerrojazo a las Cortes.

Puestas así las cosas es opinión general que el señor Sánchez Guerra aprovechará las vacaciones estivales para suavizar asperezas, ganar voluntades y fortalecer el Gabinete con el advenimiento de algún amigo del señor Maura y del señor Cierva; o presentará, en la otoñada, la dimisión del Gabinete, dejando así expedita la regia prerrogativa para más amplias soluciones.

Sin que falten tampoco quienes crean que la cuestión de confianza está virtualmente planteada en la entrevista del presidente con el Monarca, cuando aquél le dió cuenta del resultado de la sesión en la Cámara Alta.

Total: que el lamentable debate sobre las responsabilidades, inoportuno y estéril, ha sido la piedra en el lago, que ha roto el inestable equilibrio en que se sostenía la sombra de Gobierno que venimos arrastrando.

NOTAS POLITICAS

PARTE OFICIAL

General encargado comunica: Sin novedad territorio Ceuta, Tetuán. En Larache al hacer aguada posición Sen el Saf fué atacada enemigo resultando muerto soldado Pedro Alvarez Soriano, Miguel Ojeda Zazquez, heridos Rafael Mayor Vega, Mariano Peré Ruiz, al parecer graves todos del batallón Sorla. Según confidencias han escapado muchos soldados del Ralsuni que han vendido en Bu-Harén trigo que tenía a bajo precio. Pasan grandes privaciones. Se reunieron todos de Bu Hasén pidiendo a Ralsuni active negociaciones con España, contestando para Pascue estaría arreglado, pero reunidos indicaron que de no ser así le abandonarían sometiendo a España. El Ralsuni continúa en El Rad el Haik con diez tiendas y unos 300 hombres, habiendo construido cuevas para meterse por bombardeos. Los huidos están en Sebel Alam y en Yebel Taguelim. En territorio Mellilla avión número 25 obligado aterrizar en Dar Quedani por sufrir durante vuelo rotura radiador aceite quedando en dicha posición, imposibili-

Reyés sufrido Si Mohan Abd el-Krim en Marnisa, por haber mandado pedir refuerzos cabilas nuestro frente concentraciones enemigas, quedando reducidas. Han marchado algunos grupos unirse contingentes referidos cabecillas. Sustituciones citados grupos se dice en breve llegarán unos harqueños Beniurriaguel incrementar guardia, añadiéndose los de Beni Russi, cuando situarán guardias su terreno no se prestarán concurso harca.

Ahucemas sin novedad. En Peña Vélez hostilizó poco fuego fusil, contestando en igual forma, resultando herido grave el artillero Emilio Pérez.

En Benagüé, poniendo marcha motor aeroplano Tejuán fué alcanzado hélice mecánico Andrés Riera, sufriendo fractura tres costillas. Su estado es grave.

Noticias provincias no acusan novedad.

MADRID 17 (23 15).

En la Presidencia

Preparando la gestión del general Burguete

El subsecretario de la Presidencia,

al recibir a los periodistas en su despacho oficial, les comunicó que el jefe del Gobierno había celebrado una extensa conferencia con el nuevo Alto Comisario y con los ministros de Estado y Marina.

En ella se trató ampliamente del programa a desarrollar por el general Burguete en Marruecos.

Añadió el señor Marfí que han sido firmadas algunas disposiciones dictando las normas para las láminas de Bellas Artes y concediendo la Gran Cruz de Alfonso XII a la insignia actriz María Guerrero.

El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en el ministerio de la Guerra salutando al personal de dicho centro y tomando posesión de la cartera del referido departamento.

Terminó el subsecretario diciendo a los informadores que el señor Sánchez Guerra está recibiendo numerosos telegramas de felicitación de los jefes del Ejército con motivo de su nombramiento para el desempeño del ministerio de la Guerra y que en lo sucesivo facilitará a los reporteros las notas políticas del subsecretario, mientras el presidente se encargará de igual tarea en su nuevo despacho ministerial.

Audiencias regias

Estuvieron en el regío alcázar esta mañana, siendo recibidos en audiencia por el Monarca, los generales Olaguer, Burguete y Villalba.

Los dos primeros permanecieron largo rato en Palacio mientras que el último salió de la Cámara regia pocos minutos después de entrar.

El viaje de Burguete a Marruecos A la salida fueron interrogados por los informadores.

El ex ministro de la Guerra al ser interrogado sobre el objeto de su visita, manifestó que había ido con el fin exclusivo de despedirse del Rey.

Otro tanto dijo el general Burguete, añadiendo que había significado al Monarca su gratitud por el nombramiento de Alto Comisario.

—Su despedida— le preguntaron los periodistas—obedece al viaje hacia África?

LA SESION DEL SENADO

SE APRUEBAN LOS PRESUPUESTOS DE MARRUECOS

A las 3-45 da comienzo la sesión en la Alta Cámara, bajo la presidencia del señor Sánchez Toca.

Con animación en los escaños y en el banco azul los ministros de Estado y Fomento y el presidente del Consejo.

El señor ORDÓÑEZ lee varios proyectos de ley.

Se entra en la discusión de la orden del día.

El señor SANCHEZ TOCA se conmueve del fallecimiento de su hija la marquesa de Lema y agradece a la Cámara el sentimiento manifestado en su sesión última.

Contestó afirmativamente el general Burguete, quien añadió que la salida de la Corte será el miércoles próximo y Ceuta el primer punto de destino.

Desde allí marchará a Tetuán y a Larache y, finalmente, a Melilla, en donde se enterará minuciosamente del estado de la Alta Comisaría.

Se mantiene en constante comunicación con el jefe del Gobierno, con el cual celebra frecuentes conferencias.

—¿Cuándo será la entrevista con Liautey?, interrogaron los reporteros.

El general Burguete contestó: —Eso lo haré en Marruecos y en fecha próxima. Versará sobre el régimen actual de protectorado francés en África.

En la puerta de Palacio saludó al caud de Frejana con el cual conversó durante algunos momentos.

El general Villalba dió cuenta de que su entrevista con el Rey había tenido idéntica finalidad que la del ex ministro de la Guerra.

Goicoechea en Palacio

También estuvo en Palacio el ex ministro maurista señor Goicoechea cumplimentando al Monarca, al cual le ha expuesto el proyecto de los Juegos Florales, de los que será mantenedor, anunciados para fecha próxima en Avilés con carácter de aproximación cultural hispano cubana.

La fiesta de los marinos

Los marinos celebraron ayer, con motivo de la festividad del Carmen, la fiesta tradicional de su Patrona.

En todas las ciudades del litoral tuvieron lugar solemnes cultos y brillantes festejos.

Las oficinas del ministerio del Trabajo

Hoy se ha verificado el traslado de los archivos del ministerio del Trabajo con el mobiliario de las oficinas y material completo de los negociados al nuevo edificio de la calle del Marqués de la Ensenada.

Mañana comenzará a trabajarse en la nueva instalación.

Impugna la totalidad. Cree que el presupuesto que se somete a la aprobación da una cabal idea del desorden administrativo que preside la gestión del Gobierno.

Estamos, dice, en plena desorganización económica y de ello atañe al Gobierno una grave responsabilidad.

El señor QUEJANA contesta por la comisión rechazando el voto del señor Chapaprieta.

El señor FERNANDEZ PRIDA recoge las manifestaciones del señor Chapaprieta y aboga por el régimen actual de protectorado militar por considerar que así lo exigen las circunstancias.

Entre los elementos principales de combate, preconiza la organización de Cuerpos indígenas y elogia el comportamiento de la Policía, cuya cooperación es indispensable a nuestro ejército.

El señor SANCHEZ GUERRA manifiesta, de acuerdo con el ministro de Estado que no puede prescindirse de las «mises» y que el actual régimen es el único que puede implantarse dentro de la acción militar.

El señor CHAPAPRIETA insiste en sus manifestaciones. El problema marroquí, dice, es impopular por falta de un Gobierno de voluntad y criterio reconocidos.

El actual carece de la precisa dinamidad y el alto mando, que la tendría por poseer gran fuerza de voluntad y los mejores desasos animados por un elevado espíritu patriótico, encuentra constante obstrucción y ve su libertad de acción coartada por el imperativo de los Gobiernos.

Para que la Alta Comisaría sea considerada como un puesto de honor es preciso que se revista al general en jefe del máximo prestigio y de una autonomía casi absoluta. Si no, no pueden exigirse responsabilidades.

El Ejército ha realizado actos de vanidad con el general Berenguer. En su principio se le abrumó con homenajes y le demostraron su adhesión y su confianza y su más ferviente admiración los más variados sectores de nuestra alta política.

Después, muy poco después, aparece su nombre en un expediente judicial y un fiscal, cuyo acuerdo con el Gobierno debe ser perfecto, solicita para él la pena de muerte.

¿Cuándo se ha mostrado el Gobierno disconforme con la gestión del general Berenguer? ¿No manifestó este y el anterior Gobierno siempre que la ocasión se presentó, su más profunda satisfacción ante el proceder del ex Alto Comisario?

Pues si es así, si la Nación entera lo reconoce en esta forma ¿cómo se explica que el fiscal del Consejo Supremo cuyos actos deben ser inspiración del criterio del Gobierno instruya procedimiento contra el general Berenguer?

Signe diciendo que la tramitación del expediente del general Picasso ha tomado un giro absurdo.

Habla del espíritu militar y de la reorganización de nuestro ejército, afirmando que la desmoralización empieza a cundir en las tropas combatientes a medida que se dan cuenta de la ineficacia del esfuerzo y que esta desmoralización hace tiempo que se ha apoderado del país. El ejército no cumplió sagrados deberes cuando surgió el levantamiento de Julio y después nos ha dado la nota triste de no poder rehabilitar su honor. De esto los culpables princi-

pales son los Gobiernos en cuya tuación está la piedra angular de todos los triunfos y de todos los fracasos.

Es un imperdonable despropósito mantener un Ejército sin objetivo y sin finalidad.

Compara el aumento sufrido por los presupuestos de la zona francesa con el de la nuestra.

Se refiere a la incapacidad de nuestra acción en Marruecos. No conseguimos dominar una patulea de harapietos desorganizados (Rumores).

Cree que por hoy es imposible pensar en el protectorado civil. Cita el ejemplo de Italia que alcanzó el ideal de dominar en absoluto Tripolitania con la acción guerrera.

Recuerda unas palabras de una alta personalidad que fué elevada a la Alta Comisaría, afirmando que el más grave peligro de nuestra futura labor en Marruecos se encerraba en la desmoralización de las «mises».

Habla del problema de Tánger. La reforma del estatuto, dice, estaba virtualmente acordada en 1.º de Agosto de 1919.

España luchó contra dicha reforma manteniéndose neutral en lo que se refería a los derechos franceses. Esto crea a los países enemistados de fatales consecuencias para la economía y nos liga a compromisos que suelen acarrear disgustos.

España necesita, para intervenir en el problema, el disfrute de una libertad absoluta.

Interviene el señor GOICOEHEA.

Contesta el señor SANCHEZ GUERRA.

Si el país, dice, está en contra del Gobierno, aunque no tenga razón, deben marcharse los gobernantes y dejar paso a quienes puedan llenar las aspiraciones de la nación.

Afirma que no existe ni ha existido nunca falta de voluntad y que el espíritu público no decae.

(El general Burguete pide la palabra.)

El Alto Comisario cuenta siempre con la total confianza del Gobierno. La dimisión del general Berenguer ha obedecido a causas de todos conocidas.

Refiriéndose a la acción militar que propugna el señor Chapaprieta manifiesta que España no está en el caso de permitirse ocupar por la fuerza toda la zona de su protectorado por falta de elementos militares, pero aunque lo tuviere, no se nos consentiría.

En Marruecos colaboramos con Francia, pero en ningún caso nos convertimos en sus servidores.

Habla de la misión del general Burguete y afirma que sin su consejo no decidiría el Gobierno a repatriar tropas.

Sería una insensatez hacerlo antes de ahora.

Rectifica el señor GOICOEHEA.

El señor SANCHEZ GUERRA cree que para relevar a un general no es preciso únicamente el criterio del Gobierno y la firma de un Real decreto.

El general BERENGUER rebate ampliamente las manifestaciones del señor Sánchez Guerra.

Se aprueba el artículo cuarto.

El señor AZPEITIA presenta una enmienda al quinto.

Es rechazada ésta con otros votos particulares a diferentes artículos y se aprueba la totalidad de los presupuestos quedando pendiente de votación definitiva.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Aviso a los labradores

Se vende soga de hilo sisal a 2-50 kilo y se fuerza para los labradores Huerta de Pisan afueras de San-Domingo, y Coso Bajo, 97 y 99, al-pargataría de Jorge Novales.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

R. DUCH CAMPAÑA

EX-INTERNO POR OPOSICIÓN DEL HOSPITAL CLINICO DE BARCELONA

EX-AYUDANTE DEL DR. BARRAQUER

Plaza del Mercado Nuevo, 1, 1.ª, derecha.

De diez a doce.

El día en Zaragoza

ZARAGOZA 17 (22'30).

Arrollado por el tren

El vecino de Ricla, Marlaro López Elípe, de 41 años, fué atropellado por el tren en el kilómetro 278 de la línea de Madrid.

Iba por la vía y no oyó los avisos del maquinista por padecer de sordera y como el conductor no pudo parar el convoy le pasaron varios vagones sobre el cuerpo, quedando completamente destrozado.

El juzgado se presentó en el lugar del suceso procediendo a levantar el cadáver e instruyendo las primeras diligencias.

La novillada de ayer

Ayer se celebró en nuestro circo la anunciada novillada con un lleno en la plaza, resultando un verdadero fracaso por los diestros y el ganado; no hubo ni toros ni toreros.

Los conflictos sociales

Continúan mejorando los conflictos sociales.

En la Metafísica de Utebo han entrado hoy al trabajo 80; en los talleres de Escorialza 276 y en el laboratorio Amistén, 18.

La Virgen del Carmen

Se celebra con mucha animación la fiesta de la Patrona en el barrio de Las Delicias y calles de Espoz y Mina, Manifestación y otras.

Ayer salió una procesión presidida por el obispo de Cuenca, ilustrísimo señor doctor don Cruz Lepiana.

En el Odeón

Debut de la Compañía del Infanta Isabel

Anoche debutó en el Teatro Odeón la Compañía del Infanta Isabel, que esta noche se despedirá de nuestro público con la comedia de Fernández del Villar «Constantino Plá».

Puso en escena el vodevil en tres actos de Neucey y Rieux «¡Que no lo sepa Fernando!», que es una de tantas astracanadas tan en boga, aquí en España como en el extranjero.

La Compañía que dirige Arturo Serrano, nos produjo la buena impresión que presentamos, aun cuando quizá sus componentes dislocaron la representación dando sesgo bufo a lo que pudo y debió ser gracia fina y estilizada.

A nuestro juicio, dentro del conjunto armónico de los intérpretes, culminaron anoche Julia Lajos, en el papel de Fernanda y Mario Albar y Francisco Alarcón en sus respectivos.

La sala presentaba brillante aspecto.

El decorado y el vestuario, irreprochables.

IBÉRICA

Una nueva y genial teoría geológica. Los continentes a la deriva:

Desde la época en que apareció la primera edición de la monumental «Anillo der Erde», del gran geólogo vienés Eduardo Suess, no se había producido en el campo geológico un suceso de la importancia que representan las nuevas teorías geológicas del eminente geofísico Alfredo Wegener, de Marburgo.

Este sabio, como fruto de largos y profundos estudios, acaba de dar a conocer una nueva y original teoría de la faz de la tierra, es decir, una nueva hipótesis para explicar las particularidades que ofrece nuestro globo en la distribución actual de sus materiales externos, así como el proceso que ha debido seguir dentro de su fase planetaria, para constituirse tal y como hoy se ofrece a nuestra vista.

Esta teoría es ahora tema preferente de discusión en las revistas geológicas del Centro de Europa. Pronto será la actualidad mundial en Geología.

Aquí en España, la por tantos con ceptos benemérita revista «Ibérica», ofrece las primicias de la sensacional novedad científica en su número 436, en un hermoso artículo de vulgarización, del ilustre catedrático de la Universidad Central doctor don Lucas Fernández Navarro.

No podemos aquí seguir la clara y fiel exposición, que de la nueva teoría hace el señor Fernández Navarro en «Ibérica», al exponer los fundamentos y dificultades principales de la genial teoría de Wegener llamada de los continentes a la deriva.

De las discusiones que en torno de dicha teoría han de surgir en todo el mundo culto, saldrá equitativo su valor.

Y sea este el que fuere—dice «Ibérica»—no podemos ignorarlo ya que constituye y constituirá seguramente por bastante tiempo la actualidad palpitante en el campo de la Geología.—F. de B.

Sumario: Alberto Aguilar López.—Feria de Muestras en San Sebastián.—Sociedad de Salvamento de Naufragos.—Concurso y Exposición Nacional de Ganados.—Sericicultura valenciana.—Real Ac. de Ciencias y A. de Barcelona.—Cuba, V Congreso de Medicina.—Brasil, La medicina entre los «caingangs».—Santo Domingo, Moluscos terciarios.—VII Centenario de la Universidad de Padua.—Conservación de los postes.—Centenario de H.üy.—Transformadores de 350.000 volts.—Noveno Congreso de Ferrocarriles.—El cinematógrafo en relieve.—Exploración del «Quest».—Crucero Marsella Mónaco. P. Manson.—Esfánfido cuaternario, M. Faura, presbitero.—Los continentes a la deriva, L. F. Navarro.—Bibliografía.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:
Corderos, 38; Corderos, 43; Terneros, 00; Terneros, 2 Ovejas, 0; Vacas, 0; Borregos, 0.
Total kilos, 1.028 670.

NOTAS MILITARES

Por Real decreto de 13 del actual (D. O. núm. 155) ha sido concedida al excelentísimo señor general jefe de la 1.ª Brigada de esta División, don Blasío Pim y Rusco, la gran cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo.

—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», fecha 14 del actual y de acuerdo con lo propuesto por el director de la Asociación Benéfico-escolar de huérfanos, se abre concurso para proveer las plazas gratuitas que existen vacantes en diferentes establecimientos de enseñanza, generosamente ofrecidas por sus directores a la referida asociación, para dar instrucción a los huérfanos de militares.

Para proveer dichas plazas se dictan reglas en la disposición citada.

—Da desempeño una comisión del servicio, ha regresado de Barbastro, con dirección a Jaca, el alférez de Intendencia, con destino en la última plaza citada, don Gabriel Aldeao.

—Se encuentra en esta plaza, en uso de permiso, el teniente de Infantería don Adolfo de la Rosa.

—Ha marchado a Toledo, con el fin de incorporarse a la Academia de Infantería, el alumno de la misma don Luis Gil Delgado y Cestar.

—Ha verificado su incorporación al Regimiento de Infantería de Valledolid núm. 74, procedente del batallón expedicionario del mismo, el capitán don Arturo López y Fernández Castañeda.

CAMISERÍA

Vinda de Angel Miguel
CONFECCION A LA MEDIDA
Cuatro Reyes, 10 Teléf. 208
HUESCA

ANIVERSARIO

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señorita oscense Pilar Casado Banzo.

No es fácil que quienes la conocieron y cultivaron su amistad, sientan que se esfuma y disipa en su memoria el amable recuerdo de la muerta.

Las bondades que la adornaban y la viva simpatía de su carácter hicieron que su paso por la vida fuera una generosa sombra de efectos.

La Muerte le hizo suya en la más lozana juventud, y aun perdura, inconsolable, el dolor de su ausencia.

Al elevar una plegaria por el eterno descanso de Pilar, reiteramos a sus padres don Ramón y doña Clara, a sus hermanos Encarnación, Censuelo y José María y a su hermano político don Ladislao Gil, el testimonio de nuestro sentido pésame.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Camilo de Lellis San Bruno y Santa María.

Santa Marina

Santa Marina, hermana de Santa Librada, en cuya vida se habla del nacimiento, padres y patria de estos gloriosos Santos y sus hermanas, en la separación que deliberaron todas de común acuerdo para no incurrir en el delito que su mismo padre quiso ejecutar con ellas de quitarles la vida no por otra causa que la de resistirse a prestar sacrilegas adoraciones a los ídolos, se retiró nuestra Santa al campo de Limia, cerca de la ciudad de Orense, llamada Amphiloquia en la antigüedad, donde se dedicó al santo ejercicio de la oración y otras obras agradables a Nuestro Señor Jesucristo.

Vió a el presidente por el imperio romano. Preguntóla éste de que linaje era, y si libre o esclava. Y le respondió Marina sin turbarse que era libre por condición, pero esclava de Jesucristo; enfurecido el tirano mandó que con garfios de hierro rasgasen sus delicadas carnes, hasta que apareciesen sus huesos. Dispuso luego que la encerraran en un lóbrego calabozo hasta la mañana siguiente en que conducida al tribunal del tirano, formó nuevo empeño en rendir su constancia; pero no pudiendo convencerla dispuso que atada de pies y manos la arrojasen a las aguas. Libró el Señor a su sierva de todas estas plagas y Oítrio, lleno de confusión a vista de que la Santa Virgen se burlaba de todos sus esfuerzos, mandó degollarla, logrando por este medio la corona del Martirio.

Cultos para hoy

Las misas conventuales las nueve y cuarto. En San Pedro continúa la novena a la Virgen del Carmen con misa solemne a las nueve y cuarto y por la tarde a las seis y media los cultos ya anunciados, siendo orador el muy ilustre señor don Valero La fuente.

ALCALDIA DE LIESA

Vacante de Practicante

La plaza de practicante de este pueblo se hallará vacante desde el 29 de Septiembre próximo; su dotación consiste en veinte cahices de trigo, casa franca, carga de leña por vecino y la titular que marca el presupuesto municipal.

Las solicitudes se dirigirán documentadas y debidamente reintegradas al señor Alcalde hasta el día 10 de Agosto, en que se proveerá.

Liesa, 14 Julio de 1922.—El Alcalde, Mario Vía.

AGENTES

Se necesitan para trabajar en la capital y provincia seguros sobre VIDA y contra INCENDIOS de importante Sociedad regional.
Dirigirse a D. Pedro Arregui Torres, Huesca.

ODEON

Compañía de COMEDIA DEL TEATRO INFANTA ISABEL DE MADRID:

Dirección: ARTURO SERRANO

Función para hoy, martes, 18 de Julio de 1922
Despedida de la Compañía

1.ª Sinfonía.
2.ª ESTRENO de la comedia en tres actos, original de José Fernández del Villar,

Constantino Plá

A LAS NUEVE Y MEDIA EN PUNTO.

MADRUGADA

Ultimas noticias

Declaraciones interesantes del general Burguete. Los soldados son malos cuando los generales no saben mandarlos

MADRID 18 (3,10)

El nuevo Comisario Superior de España en Marruecos ha hecho hoy interesantes declaraciones ante los periodistas.

Ha dicho que estaba muy satisfecho por el honor que suponía su nombramiento, mucho mayor cuando no esperaba tan alta designación, pues se había ofrecido al Gobierno para desempeñar cualquier cargo subalterno en el ejército de Africa.

Reconoce que la situación de Marruecos es grave, pero cree que podrá afrontarla con la rápida implantación del protectorado civil.

El problema, cuya solución es de apremiante necesidad, podrá resolverse a satisfacción, aunque para esto se necesite tiempo.

Se muestra partidario de ejercer una acción política concretamente definida, compaginando la acción civil con la militar.

El ejército debe actuar únicamente como medio de mantener la autoridad de España en nuestra zona de influencia, pero su labor debe ser secundaria.

Es preciso que se cuente con la colaboración de los indígenas, respetando sus costumbres y dotándoles, no de armas, sino de elementos de cultura y de progreso.

Opina que se deben organizar en todas las cábilas somatenas que funcionan al igual que los establecidos en España, pero siempre conservando el uso de las costumbres moras. No está conforme con lo dicho estos días respecto a la tropa.

Los soldados son malos, ha manifestado Burguete, cuando los generales que los mandan no saben hacerlo o cuando los emplean en menesteres impropios de su condición.

Con el protectorado hemos sufrido un error de implantación.

Se procedió al revés. Se hizo uso de las armas y ahora, cuando el ejército está desfallecido, se impone la implantación de la política.

Casato, ha añadido el nuevo Alto Comisario, con la colaboración de varios elementos de gran valía: el excónsul de Larache señor Zugastil, que conoce muy bien el problema y que cuenta con grandes prestigios entre los moros y el secretario de la Alta Comisaría señor López Ferrer.

El señor Burguete ha hecho grandes elogios del general Castro Girón, uno de los militares más prestigiosos del ejército de Africa.

Su paso por la jefatura de las fuerzas indígenas ha de ser muy beneficioso para España.

Ha terminado diciendo el general Burguete que está decidido a trabajar con ardor y cariño para cumplir de la mejor manera posible el encargo que ha recibido del Gobierno.

Esta tarde ha estado el Alto Comisario en el Senado para despedirse del señor Sánchez y Toca.

Ambos personajes han celebrado una extensa conferencia tratando de la cuestión de Marruecos.

Una orden de Berenguer

El ex Alto Comisario, general don Dámaso Berenguer, ha dirigido una orden al ejército de Africa agradeciendo la colaboración que le ha prestado durante el tiempo que ha desempeñado la Alta Comisaría y despidiéndose de generales, jefes, oficiales, clases y tropas.

«Entre montañas», (La novena vez de un maestro rural), por J. A. Onieva. Primer premio en el concurso de novelas de «El Magisterio Español». Obra de gran éxito.
De venta: Librería Viuda de L. Perez, Remiro el Monje, 35.

Alcaldía de Beldún ANUNCIO

A contar desde el día 30 de Septiembre del presente año y por dimisión del que la desempeñaba, quedará vacante la plaza de practicante y barbero de esta villa.

Su dotación consiste en cuarenta pesetas por Beneficencia, y para informes dirigirse al señor alcalde de esta villa.

Beldún, 30 de Junio 1922.—El alcalde, José Navarro.

Bar León d'Or

PRIMERA CASA EN HELADOS

Se sirven los tan acreditados y especiales Mantecado, Yema, Limón y Horchata de chufa.

Exquisito café Moka, licores de las mejores marcas, Sandwichs y fiambres variados.

Servicio a domicilio.
Coso Alto. Teléf. 260. Huesca

Vendo carro para cuatro caballos en muy buen uso. Para tratar, Enrique Arguis, en Ayerbe.

Se vende un patrimonio y partición con buenos edificios y huerta en Javierrelatre. Informará en Jaca el alcalde don José María Camazo.

Se necesita para criar en casa de los padres del niño. Dirigirse a la Administración de este diario.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PSETAS

Telefonema de cambios del día 17 de actual, recibido directamente del Paic de la Bolsa de Madrid

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100	69'55
Exterior 4 por 100	60'00
Obligaciones del Tesoro	60'00
Amortizable 4 por 100	00'00
Amortizable 5 por 100 viejo	95'80
Amortizable 5 por 100, 1917	00'00
Cédulas Bancas Hipotecarias de España, 4 por 100	90 00
Idem Idem Idem, 5 por 100	100 25
Idem Idem Idem, 6 por 100	030 00

VALORES INDUSTRIALES

Banco Hispano Americano	600 00
Banco de España	552 00
Banco Español del Rio de la Plata	225 00
Banco Hipotecario de España	00 00
Compañía Arrendataria de Tabacos	249 00
Compañía de las Cajas de Pensiones del Norte de España	320 50
Idem Idem Idem E. Z. A.	320 50
Sociedad General Azucarera de España (Preferente)	67 00
Idem Idem Idem (Ordinarias)	34 00

MONEDA EXTRANJERA

(Cambio de dinero)	
Francos	53'85
Liras	28 74
Dólares	0 00
Marcos	1 60
Liras	29 10
Frances suizos	123 80
Cuadros Austríacos (cheques)	0 05

Siete minutos a los pies del Niño Jesús de Praga para cada uno de los días del mes. De venta librería Viuda de L. Perez.—HUESCA

LA SUIZA

Inmenso surtido en toda clase de postres.

HELADOS
CONCHAS DE MANTECADO
VAINILLA Y PIÑA, a 35, 55 y 80 céntimos una.

Venta exclusiva del caramelo Inglés y Chocolate Zorrquino.

Coso Alto, 17 Teléfono 218

SEÑORAS

Reserven sus compras hasta la próxima apertura de la

CORSETERIA Y CONFECCIONES
LA VALENCIANA

Padre Huesca, 6

ELEGANCIA Y ECONOMIA EN TODOS sus ARTICULOS

Esta casa construye las mejores prensas y material para la elaboración de vinos.

Numerosas instalaciones realizadas. Pídale catálogo gratis.

IMP. DE VDA. L. PÉREZ—HUESCA

Mujeres bellas!

No dejéis que la pobreza de la sangre marchite vuestros encantos. La inapetencia, la debilidad, la anemia, el insomnio y el cansancio se curan bien y pronto nutriendo la sangre de hierro y glóbulos rojos con el poderoso Reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo fraude donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja

La palidez de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que hay que combatir, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos. La tristeza, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida.

No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz que regenera el organismo, purificando la sangre y enriqueciéndola.

